

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Вчера, въ часъ дня, въ торжественномъ залѣ Императорскаго харьковскаго университета, состоялся торжественный актъ, по случаю 77-ой годовщины существованія университета. На актѣ присутствовали его сіятельство, г. временный харьковскій генераль-губернаторъ князь Д. И. Святополкъ-Мирскій, высоко-преосвященный архіепископъ ахтырскій и харьковскій Іустинъ, и. д. начальника губерніи вице-губернаторъ В. О. Сосновскій, профессора и студенты университета и громадная масса публики. Въ началѣ акта секретарь совѣта университета, А. В. Кожедубовъ, прочоль извлечеіе изъ отчета университета за 1880—81 гг. Коснувшись посѣщенія университета министромъ народнаго просвѣщенія, наглядно убѣдившимся въ тѣсномъ помѣщеніи университета и недостаточности учебно-вспомогательныхъ средствъ, г. Кожедубовъ упомянулъ о существенномъ фактѣ, относящемся до внутренней жизни университета, именно о возстановленії въполномъ объемѣ правъ университетовъ, которые дарованы имъ уставомъ 1863 года. Наличный составъ преподавателей, кромѣ другихъ служащихъ, состоитъ изъ 73-хъ лицъ, въ числѣ которыхъ 38 ординарныхъ профессоровъ, 12 экстра-ординарныхъ профессоровъ, 16 доцентовъ, 4 приватъ-доцентовъ и 3 лектора. Въ личномъ составѣ университета произошли слѣдующія перемѣны: ординарные профессора: Цѣхановецкій утвержденъ въ должности ректора, а Щелковъ—проректора, Стояновъ и Надлеръ вновь избраны деканами, первый—юридическаго, а второй—историко-филологическаго и экстраординарный профессоръ Загурскій—въ должности секретаря юридического факультета. Судьями университета состоять Алексѣенко, Степановъ и Деларю. Оставлены на службѣ, по выслугѣ установленныхъ сроковъ, профессора: Щелковъ, Ценковскій, Петровъ, Сокальскій, Лазаревичъ и Тихановичъ. Изъ почетныхъ членовъ скончался Николай Ивановичъ Пироговъ. Въ почетные члены избраны: профессоръ Д. И. Менделѣевъ, М. Е. Салтыковъ, Щедринъ и профессоръ Вирховъ. Вакантными кафедрами состоять: теорія и исторія искусствъ, исторія славянскихъ законодательствъ и церковное законовѣданіе. Стипендіатами, для приготовленія къ профессорскому званію, состоитъ десять человѣкъ. Изъ лицъ, подвергавшихся въ истекшемъ году испытанію, удостоены степени доктора—3, магистра—3, кандидата 42, званія дѣйствительного студента 12, лѣкаря съ отличиемъ—7, лѣкаря 44, уѣзднаго врача 51, провизора—20, аптекарского помощника 26, званія дантиста 8 и повивальной бабки 80.

На покрытие штатныхъ расходовъ было ассигновано 337,846 р., за слушаніе лекцій отъ студентовъ получено 18,380 р. Студентовъ къ 1-му января 1881 года состояло 667 человѣкъ, выбыло: за окончаніемъ курса 90 чел., и по различнымъ причинамъ 141 чел., а къ 1-му января настоящаго года состояло студентовъ 821 чел., постороннихъ слушателей 116 и ученицъ повивального института 166. Стипендіями различныхъ наименованій пользовалось 121 студентъ, пособій выдано на сумму 11,892 р. 40 к. 369 лицамъ, комитетомъ общества пособія нуждающимся студентамъ выдано 2,399 руб. и за 190 студентовъ уплачено за право слушанія лекцій—3,800 руб., всего

употреблено имъ на вспомоществование 6,199 руб. Медали за представление сочинений на темы, заданныя факультетами, получили: Викторъ Блукеть — золотую, Тавищевскій — серебряную, Владимиръ Тимофеевъ и Александръ Высоцкій — золотые. По окончаніи чтенія отчета были прочитаны рѣчи профессорами Зарубинымъ и Лазаревичемъ, первымъ — о покойномъ Пироговѣ, а вторымъ — о женскомъ образованіи и воспитаніи. Ораторы награждены были громкими и единодушными аплодисментами. Въ заключеніе хоромъ пѣвчихъ былъ исполненъ народный гимнъ „Боже Царя храни“.